

Торжеская ГАЗЕТА

№ 10 (18495)
Вторник, 25 января 2005г.

ПРИМИТЕ ПОЗДРАВЛЕНИЕ!

Уважаемые студенты!

Поздравляем вас с прекрасным праздником – Днём российского студента, который отмечается 25 января, в Татьянин день! Для каждого, кто прошёл школу студенческой жизни, эти годы навсегда останутся в памяти прекрасным, неповторимым временем новых открытий, незабываемых встреч, инициативы, творчества, оптимизма, песен, любви и дружбы.

Спасибо студентам Ленинска-Кузнецкого за активное участие в общественной жизни города! Удачи и успехов вам во всех делах, дорогие студенты!

Пусть покровительница студентов будет благосклонна ко всем бывшим и настоящим студентам не только в этот праздничный день!

С уважением –
В. ЕРМАКОВ.
Глава города.

А. ДУЛЬЦЕВ.
Председатель городского
Совета народных депутатов.

РАСХОДЫ БЮДЖЕТА

Сведения о направлении денежных средств из городского бюджета с 17 по 21 января (в тыс. руб.):

управлению образования – 376 (на питание – 220, на закупку овощей – 30, на оплату коммунальных услуг – 80, на оплату услуг связи – 15, на расходы – 22);

МУДО СДЮШОР – 32 (на организацию спортивных мероприятий – 25, на оплату услуг связи – 7);

управлению здравоохранения – 3622,5 (на зарплату – 3000, на бензин – 240, на питание – 95, на медикаменты – 105, для расчётов с донорами – 10, на закупку овощей – 20, на оплату коммунальных услуг – 11, расходы – 86,5, на оплату услуг связи – 55);

психобольнице – 520 (на питание, медикаменты, расходы – 20, на зарплату – 500);

управлению культуры – 515 (на зарплату – 500, на оплату услуг связи – 5, расходы – 10);

управлению физкультуры и спорта – 83 (на оплату услуг связи – 3, на бензин – 10, на проведение спортивных мероприятий – 10, на расходы – 10, на зарплату – 50);

управлению соцзащиты – 2126,7 (на расходы – 7, на приобретение компьютерной техники – 114, на оплату коммунальных услуг – 20, на приобретение бланков – 20, на погребение – 2, на питание – 20, на медикаменты – 3, на оказание материальной помощи инвалидам и малообеспеченным гражданам – 5,7, на страхование автогражданской ответственности владельцев транспортных

средств – 10, на зарплату – 925, субсидии населению на оплату жилищно-коммунальных услуг – 1000);

ТУ пос. Никитинского – 109 (на оплату коммунальных услуг – 80, на питание – 6, на оплату услуг связи – 1, на зарплату – 12, на расходы – 10);

отделу по делам молодёжи – 25 (на проведение мероприятий – 20, на расходы – 5);

УВД – 410 (на бензин – 130, на зарплату – 230, на проведение и организацию операции "Сигнал" – 50);

управлению ГОиЧС – 14 (на оплату услуг связи – 8, на бензин – 6);

военкомату – 18 (на расходы – 10, на оплату услуг связи – 8);

КУМИ – 140 (на расходы);

Оздоровительному комплексу "Уголёк" – 53 (для расчётов за электроэнергию – 3, на зарплату – 50);

МП "Управление капитального строительства" – 300 (за выполненные работы по капитальному ремонту и строительству социально значимых объектов города);

ООО "Горгаз" – 60 (на возмещение убытков);

МУК "Городская кинодирекция" – 172,1 (на возмещение убытков);

МП "Редакция радиовещания" – 32 (на возмещение убытков);

МП "УЕЗ ЖКУ" – 300 (на капитальный ремонт жилого фонда – 200, для расчётов за электроэнергию – 100).

С. ПАВЛОВА.
Руководитель
финансового отдела.

В торжественной обстановке с участием главы города В.К. Ермакова и заместителя губернатора области по строительству Н.Ф. Глоцкого были вручены ключи первым 29 обладателям благоустроенных квартир в новом доме по проспекту Ленина, 88. Таким образом, открыта первая страница с перечнем весомых подарков к 60-летию Великой Победы и 80-й годовщине со дня образования Ленинска-Кузнецкого.

Ветеранам и инвалидам войны (а их в первом подъезде поселяется четверо) на общем шумном и весёлом новоселье был особый почёт. Первыми получив ключи и ценные подарки от администрации города, они не удержали скупых уже старческих слёз. Не преминули поблагодарить губернатора Кузбасса и главу города за помощь в строительстве прекрасного жилья. "Такого мы никогда не видели, ведь жили в трудные времена и мыкались по чужим углам или дешёвым частным домикам", – признался парадно одетый и явно помолодевший от внимания к себе Иван Фадеевич Березин. Сам он служил в армии до начала войны, а потом отдал ей ещё четыре года. Гвардии старший сержант противотанкового артдивизиона 3-го Украинского фронта прошёл дорогами России, Белоруссии, Украины, Прибалтики, Румынии, Австрии. Был заряжающим, наводчиком, заместителем командира орудия, а потом более тридцати лет отдал мирному труду, дожил до благодарных внуков и правнуков. Двухкомнатная квартира солдату – лишь скромная дань глубокого уважения лично к нему и всем ветеранам Великой Отечественной.

А в просторной трёхкомнатной и тоже бесплатной квартире № 26 поселится семья инвалида детства 40-летней Татьяны Григорьевны Гавриловой. Сама она накануне уехала на лечение по бесплатной губернаторской путёвке в Белокуриху. Ключи получал ещё не пришедший в себя от оглушительной новости муж, машинист горновыемочных машин шахты "Хомсомолец" Пётр Николаевич. "Я ведь тоже отдыхал по путёвке, но в Сочи, – говорит он. – Только позавчера приехал домой, и тут 15-летний сынишка сообщает о таком событии! До этого мы жили в раз-

вения инвалидов на колясках. Необычен и внешний вид стройной панельной коробки: она расцвечена яркими сине-голубыми, белыми и жёлто-оранжевыми красками.

финансированием, задерживалась выплата зарплаты. Но люди работали в долг, в любую погоду, практически без выходных, понимая, что новосёлы хотят скорее получить долгожданное жильё. Без задержек работали и субподрядчики в лице местных ООО "Ремстрой", "Электромонтаж", "Лифтсервис", "Вектор-РА", "Архстрой", бесперебойно обеспечивая объект строительными материалами и самым современным оборудованием частный предприниматель, руководитель торгового дома "Эконом" Вячеслав Николаевич Телегин.

Оперативно решали все вопросы специалисты управления капитального строительства, кемеровского ГУПИ "Кузбасс-гражданпроект". Многим из них по заслугам были вручены Почётные грамоты, благодарственные письма областной администрации и муниципалитета.

– С закладкой этого дома ускоренными темпами пойдёт развитие, застройка "замороженного" было третьего микрорайона, – подчеркнул глава города В.К. Ермаков. – Здесь планируется смонтировать ещё три дома такой же серии. Для этого пришлось поднапрячься, прошлым летом на этой площадке сдан в эксплуатацию новый мощный тепловой пункт, так что надёжным теплом жители будут обеспечены. Конечно, необходима тут и отдельная электрическая подстанция для надёжной подачи энергии. Но ближайшая задача – достроить 146-квартирный дом № 8, оставшиеся четыре блок-секции. Многие будут завистливо смотреть на него уже в нынешнем году. Ведь всё это – решение нашей сложнейшей, жилищной проблемы. Как видим, общими усилиями нам удаётся многое делать в этом направлении. Новый дом – первый подарок к юбилею Победы и родного города.

Е. НОСЫРЕВ.

На снимке: ключи получает инвалид войны М.П.Зубарев.

Фото Ю.ГАЛАНДИНА.

И ГОРОДУ И НОВОСЁЛАМ



валившемся бараке в посёлке Дачном, два года назад встали в очередь на получение благоустроенного жилья. Барак попал под снос, и вот мы здесь, в настоящих хоромах".

Квартиры в заселённой блок-секции первого в городе 10-этажного сейсмостойкого дома под строительным пока номером 8 действительно хороши. По сравнению с "ленинградками" просторнее туалетными и ванными комнатами, коридорами. Окна – трёхслойные пластиковые стеклопакеты, система теплоснабжения – из долговечных металлопластиковых труб, куда впервые в городе вмонтированы счётчики потребления тепла. На первом этаже (тоже новинка) – широкий, удобный пандус для передвиже-

ния. Кажется, будто дом плывёт в летнем небе при расклеванном солнце. Бесплатные квартиры здесь получили льготники (ветераны, инвалиды, труженик тыла, черныбылец, многодетная семья), остальные – 15 бюджетников – постепенно выкупают их, используя льготные бюджетные займы сроком на десять лет.

Очередной подарок горожанам сделали строители генподрядной организации – ОАО "Кольчугиношахтострой" во главе с гендиректором Григорием Петровичем Барановым, освоив здесь около 26 миллионов рублей. На их счету – возведение 120-квартирного жилого дома по улице Тусноловой. И вот – первая блок-секция нового дома. Непросто давался коллективу этот объект. Были сложности с

ЗА АРЕНДУ ЗЕМЛИ

Постановление № 2

администрации города Ленинска-Кузнецкого от 20.01.2005 г.

О внесении изменений в постановление администрации города от 30.04.2003 № 15 "Об утверждении Методики расчёта базовых размеров арендной платы за землю на территории г. Ленинска-Кузнецкого" в новой редакции"

ров арендной платы за землю на территории г. Ленинска-Кузнецкого" в новой редакции" следующее изменение:

Подпункт "Объекты, связанные с добычей топливно-энергетических полезных ископаемых" пункта 1 "Объекты промышленности" раздела 1 приложения № 2 к Методике расчёта базовых размеров арендной платы за землю на территории г. Ленинска-Ку-

нецкого изменить и изложить в следующей редакции: "Объекты, связанные с добычей топливно-энергетических полезных ископаемых – 6,3 (размер коэффициента к средней ставке арендной платы за землю), из них: угольные разрезы, переформившие право постоянного (бессрочного) пользования на право аренды земельного участка в 2004 году – 5".

2. Настоящее постановление применяется для расчёта арендной платы по договорам аренды земельных участков, подписываемым после вступления в силу настоящего постановления.

3. Комитету по управлению муниципальным имуществом (Д.А. Устинов) произвести перерасчёт арендной платы в порядке, установленном договорами аренды, подписанными до вступления в силу настоящего постановления.

4. Контроль за исполнением постановления возложить на председателя комитета по управлению муниципальным имуществом Д.А. Устинова.

5. Настоящее постановление вступает в силу с момента его официального опубликования.

В. ЕРМАКОВ, Глава города.

В соответствии с пунктом 3 ст. 29 федерального Закона от 28.08.1995 № 154-ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации", ст. 71 Закона Российской Федерации от 06.01.1991 № 1550-1 "О местном самоуправлении в Российской Федерации", ст. 65 Земельного кодекса Российской Федерации, пунктом 10 ст. 3 федерального Закона "О введении в действие Земельного кодекса Российской Федерации", ст. 21 Закона Российской Федерации от 11.10.1991 № 1738-1 "О плате за землю", другими законодательными актами Российской Федерации, ст. 37. 59 Устава г. Ленинска-Кузнецкого постановляю:

1. Внести в постановление администрации города от 30.04.2003 № 15 "Об утверждении Методики расчёта базовых разме-

ПЕРЕЖИВШИМ БЛОКАДУ

27 января исполняется 61-я годовщина со дня снятия блокады Ленинграда.

10 июля 1941 года немецко-фашистские войска начали наступление на подступах к Ленинграду. С его захватом фашисты связывали осуществление крупных стратегических и политических целей. Они намеревались стереть этот город с лица земли, истребить население. Советским войскам, сосредоточенным в районе Ленинграда, Карельского перешейка, между Онежским и Ладожским озёрами, в районе Финского залива, фашистская Германия противопоставила группу армии "Север", состоявшую из 29 дивизий, которая превосходила войска Северо-Западного фронта по пехоте в 2,4 раза, по орудиям – в четыре, миномётам – в 5,8 раза, танкам – в 1,2, самолётам – в 9,8 раза. На подступах к Ленинграду войска вместе с жителями строили оборонительные рубежи. В начале июля строительство велось в полосе протяженностью 90 км. Вокруг города создавалась система, состоявшая из нескольких поясов. По призыву готовились ополченские формирования, насчитывающие около 160 тыс. человек. На предприятиях города возрастал выпуск боевой техники, вооружения и боеприпасов.

Несмотря на ожесточённые бои, 8 сентября немецко-фашистские войска отрезали Ленинград от суши. Началась блокада города. Стремясь реализовать свой чудовищный план по его уничтожению, гитлеровское командование осуществляло варварские бомбардировки и артобстрелы города. Боевые действия по обороне Ленинграда велись до 12 января 1943 года. В результате победоносных сражений на других фронтах сложились благоприятные условия для снятия блокады.

27 января 1944 года в Ленинграде был дан салют в ознаменование окончательного снятия блокады, которая длилась 900 дней и ночей. За бои и снятие блокады свыше 350 тыс. солдат, офицеров и генералов были награждены орденами и медалями, 86 человек получили звание Героя Советского Союза. За тяжёлые годы блокады был учреждён знак "Жителю блокадного Ленинграда".

Сегодня в городе проживают 11 ветеранов, награждённые медалью "За оборону Ленинграда" и 21 человек, награждённый знаком "Жителю блокадного Ленинграда". В связи с принятием федерального Закона от 22.08.2004 № 122-ФЗ внесены изменения в Закон РФ "О ветеранах" от 12.01.1995 № 5-ФЗ. В 2005 году для граждан, награждённых знаком "Житель блокадного Ленинграда", предусмотрены следующие меры социальной поддержки: медицинское обеспечение; зубо-протезирование и протезно-ортопедические услуги; 50-процентная скидка в плате за жилплощадь и коммунальные услуги (для лиц, имеющих группу инвалидности); проезд в городском, пригородном и междугородном автотранспорте на территории Кемеровской области; ежемесячная денежная выплата (ЕДВ) в размере 650 рублей; за счёт средств социального пакета стоимостью 450 рублей бесплатно обеспечиваются лекарством, санаторно-курортными путёвками, проездом в пригородном железнодорожном транспорте.

Т. ФРОШКАЙЗЕР.
Начальник УСЗН.

15 июня 1941 года моя мама Мария Минаевна попала в больницу, - рассказывает Валентина Дмитриевна. - 20 июня маме наложили швы после операции аппендицита. 22-го числа утром я пошла её проведать. Соседка в коридоре сказала: "Валечка, война, Гитлер напал". Но я как-то не обратила на это особое внимание. На улице услышала из репродуктора о вероломном нападении фашистской Германии. Сердце защемило, и я ускорила шаг. На больнице увидела белый, развевающийся флаг с красным крестом. Врачи сообщили, что мама ушла домой. Я удивилась: ведь ещё не сняли швы, и заторопилась назад. Мама была дома. Она ничего не стала объяснять, только сказала: "Ступай в магазин и покупай всё, что достанется". В магазине было настоящее столпотворение, и я вернулась домой. Но мама отпустила меня обратно: "Иди, если сегодня не купишь, завтра ничего не будет". В этот день мне досталась пачка чечевицы. Мама очень расстроилась, ведь продуктов у нас было немного. Тогда не держали запасов, поэтому в первый день войны все старались хоть что-то купить. В последующие дни я тоже стояла в очередях, но мне ничего не доставалось.

Через несколько дней вышел приказ о том, что всё население от 14 лет должно работать на оборону, за исключением получивших освобождение по состоянию здоровья. Организацией работы жильцов дома в Лермонтовском переулке, где жили Валентина, её друзья и соседи, руководил управдом дядя Леша.

- Голуби мои, - сказал он подросткам, - не разбегайтесь, теперь нужны будете.

Потом провёл собрание, дал "наряды", и с тех пор подростки и свободные от работы женщины чистили чердаки, оборудовали их бочками с водой, ящиками с песком, пожарным инвентарём; составляли списки жильцов близлежащих домов; копали убежища, чтобы население могло укрываться при объявлении тревоги.

- Уставали ужасно, ладони покрывались мозолями, но работали каждый день, - вспоминает Валентина Дмитриевна. - Однажды нам объявили, что надо взять еду на три дня и явиться на Витебский вокзал. Утром там собралось народу видимо-невидимо. Стояло много машин с ломами и лопатами. Нам сказали: "Разберите инструмент, будете копать противотанковые рвы". Потом мы сели в поезд и поехали.

Работали у небольшой речушки. Четыре часа труда, четыре – отдыха. Валентина и её подруга Тася в часы передыха лгались отыскать кого-то из своих, дворовых, но кругом – за два-три километра в одну и другую сторону знакомых не встретили. Небольшую краюху хлеба начали есть ещё в поезде, а потом доели в первый же рабочий день. Сырковая масса в литровой банке испортилась, но съели и её. Второй день работали голодные. Далеко за рекой слышались орудийный гул. Потом впервые увидели вражеский самолёт. Он пролетел над работающими, вернулся обратно и

выпустил несколько пулемётных очередей. Люди кричали. Кто-то спешил спрятаться в ров, кто-то старался выбраться из него. Валя и Тася в это время купались в реке и наблюдали за всем как бы со стороны. Им стало страшно. На третий день после четырёх часов утренней работы изголодавшиеся, изму-

рёне города, дежурили в подъездах, чтобы в них не входили посторонние, следили за порядком на чердаках, в бомбоубежищах.

Вскоре пошли почти каждодневные бомбёжки. Предупредительные сирены, казалось, не умолкали. Шли разговоры о том, что бомба попала в Бадаевские

держат подростка. Валентина не хотела оставлять маму, но тётя уговаривала: "Валюсенька, ты не поедешь – и Вовочка не поедет, а здесь он же погибнет". В общем, погоревали и решили уезжать.

Получили взамен продовольственных карточек эвакуационные документы на всю дорогу. По ним полагалось бесплатное питание в пути следования. Но отправка эшелона задерживалась, а Вале хлеб уже не давали. Мама делила с ней свой паёк. Прошло три дня. Наконец, 1 марта объявили об отправке эшелона. Володю везли на вокзал на санках. Валя шла в двух пальто: поверх демисезонного было надето зимнее, она так исхудала, что и то и другое "сидело" на ней свободно. Несла сумку от противогаза, в которой были документы, чашка, ложка и кусочек сахара от маминного пайка.

На вокзале было очень много народу. В какой-то момент обессилев, Валя упала. Мама не могла её поднимать, металась, просила: "Люди добрые, помогите!". Валя лежала на боку, сообразили перевернуть на живот, и тогда она встала на четвереньки, а потом её подняли на ноги. Наконец, подошёл пригородный поезд. Люди разместились в вагонах. Плакали провожающие, плакали те, кто уезжал. Всем казалось, что это прощание уже не сулит новых встреч.

Валя попала в одну из станций Краснодара. Когда немного окрепла, стала искать связь с мамой. Сделала запрос на Кировский завод, без особой надежды получить ответ, ведь шла война. Но ей сообщили, что Мария Минаевна эвакуирована в Новосибирскую область и тоже разыскивает Валю. Потом мама прислала дочке вызов уже из Ленинска-Кузнецкого, сюда её переездила позднее. Валя и Мария Минаевна встретились в августе 1944 года.

- Я сразу устроилась в лабораторию "Ленинугля". Потом была встреча с Николаем Степановичем, семейная жизнь, рождение детей, работа старшим лаборантом в Кузбассуглегеологии, но это уже совсем другая история, - говорит Валентина Дмитриевна Анохина. - В Ленинграде побывала через тридцать лет после эвакуации. Разыскала одну из своих подруг, узнала о судьбах некоторых друзей, а вот об отце ничего не знаю до сих пор. Он был высокий, красивый, сильный. Водил меня в парк Екатерингофа, летом катал на лодке, зимой – на санках. Много рассказывал о гражданской войне. В Пулковке показывал уже оплывшие окопы и водил по другим местам боевой славы. Очень жаль, что, в отличие от мамы, ему не удалось познакомиться с внуками, посмотреть, какими умными и хорошими выросли мои дети.

Ленинград помню и люблю – это самый дорогой для меня город. В памяти живут добрый свет времён моего ленинградского детства, боль блокадных лет, лица ребят нашего двора, школьных друзей, тот день 22 июня 1941 года, после которого начались горькие утраты и потери близких людей.

Л. КОРОСТЕЛОВА.

ГОРОД ПАМЯТИ, БОЛИ, ЛЮБВИ

Валентина Дмитриевна и Николай Степанович Анохины прожили в мире, любви и согласии уже 62 года. Растили детей, радовались внукам и правнукам. Николай Степанович – ленинско-кузнецкий, инвалид Великой Отечественной войны, принимал участие в сражениях под Ленинградом на Волховском фронте. Но День воинской славы России, посвящённый прорыву блокады города на Неве, супруги считают своим общим праздником, ведь Валентина Дмитриевна родилась и росла в Ленинграде. Здесь же узнала о том, что началась война.

ченные девчонки решили вернуться домой.

Дошли до станции, но на поезде, идущие в Ленинград, никто не брал.

- Тогда залезли с Тасей на одну из платформ с каким-то ломом и спрятались. Через некоторое время поезд тронулся. Ехали часа два, потом остановились, - продолжает рассказ Валентина Дмитриевна. - Мы выглянули – вроде какая-то станция. У состава появился железнодорожник. Он шёл и кричал: "Эй, окопщики-дезертиры, вылезайте, кто есть". Народу с платформ набралось довольно много, железнодорожник распорядился, чтобы мы бежали через поле к огороженному досками двору. Там объявили, что домой сможем идти только утром, так как в городе введён комендантский час.

Когда родители увидели Валю живой и невредимой, очень обрадовались, ведь в городе прошёл слух, что "окопщики" обстреливают с самолётов. Потом оказалось, жители Валиного дома на эти работы не отправлялись, но тогда, в огромной толпе, девушки даже не поняли, что состав формировался по особым спискам, куда их не включили.

Наступил август. Из репродукторов звучали стихи Ольги Берггольц, сирены оповещения об артобстрелах, воздушных тревогах. Хлеб и крупы выдавали по карточкам. Позднее ленинградцы стали получать только хлеб. Люди продолжали трудиться. Валина мама работала на Кировском заводе. Отец Дмитрий Никифорович ушёл в ополчение. Прощаясь с семьёй, он оставил часть продуктов из своего неприкосновенного запаса: брикеты с гороховым и овсяным супом, немного сахара. Содержимое брикетов Валина мама потом долгое время добавляла по ложечке в похлёбку, которую стали варить. С отцом во время блокады Валя виделась только один раз, больше они не встретились и после войны. Женщины и подростки трудились на лесном складе, строили баррикады. "Это были вполне инженерные сооружения из кирпича и цемента", - замечает Валентина Дмитриевна.

Занятия в школах в сентябре не начались. Молодые люди были нужны на работах по обо-

склады, где хранились стратегические запасы города. Из магазинов совсем исчезли продукты, и Валя со своими друзьями постоянно ощущала чувство голода. В квартирах были выбиты окна, из-за постоянных взрывов плохо закрывались двери. Наступала зима.

Голод становился всё сильнее. Начали умирать люди. Валентина Дмитриевна вспоминает:

- Мой друг с самого раннего детства по имени Коля таял на глазах, стал, словно тень, и работать уже не мог. В один из дней за мной прибежала его сестра Нина, сказала, что Коля звёёт. Коля как-то странно посмотрел на меня и попросил: "Сегодня будут сахар давать, ты сходи с Ниной, посмотри, чтобы она не съела". Сахар действительно выдали. Мы вернулись, а Коля лежит – носик остренький, глаза ввалились и совсем неподвижные. Думали, умер, но он с надеждой спросил: "Принесли?". Мы попытались всунуть ему в рот тоненький кусочек сахара, но Коля смог разжать только губы. Так и умер с этим кусочком в губах. Нина пошла ночевать ко мне, утром отправилась домой, а потом вернулась, плачет, рассказывает: "Колю крысы съели". Пошла к ним в квартиру. Лицо моего друга было объедено. Мама Коли и Нины работала на Кировском заводе, находилась в казарменном положении, поэтому пришла сестра матери тётя Шура. Она обрядила Колю, завернула в простыню, перебинтовала верёвочкой, привязала к санкам этот "пакет". Я попрощалась с другом, поплакала, и тётя Шура повезла его в морг. Такие или похожие похороны были в нашем дворе каждый день.

Валя тоже стала слабеть, распухли ноги, и валенки с них не снимались. Опухло лицо, потому что девушка пила солёную воду – она казалась сытнее. Воду приходилось добывать, растаивая лёд, который прежде надо было нарубить на месте лопнувшего водопровода. В феврале мама предложила Вале, племяннику Вове и своей сестре Матрене эвакуироваться на эшелоне, который уходил с Кировского завода. Вова, почти ровесник Вали, уже не ходил: его ноги сначала опухли, потом похудели и перестали

ТРОПКАМИ ДОБРА

Отмечать Татьянин день, как праздник студенчества, у нас в стране стали недавно. И разве виноваты мы, что Ленинск-Кузнецкий — городок небольшой и обладает лишь одним высшим учебным заведением. И разве виноваты ребята-учащиеся средних профессиональных или специальных училищ и колледжей? Мы всех их считаем студентами, все они приносят клятву студента, в которой, среди прочих пунктов, есть и пошутившие: не посещать лекции, пользоваться шпаргалками и вполне серьезный — уважать преподавателей. У каждого училища есть свой студсовет, представители которых входят в городской студенческий совет. При этом сказать, что бытие ребят ограничивается только учебой, было бы неверным и несправедливым. Учащиеся училищ и горнотехнического колледжа живут активной общественно-полезной жизнью не только собственных учебных заведений, но и города. Это они — первые и самые верные помощники нашего социального центра молодежи, легко подхватывающие любую инициативу, воплощающие в действительность каждую идею. Причем жизнь эта не ограничивается учебным годом, к примеру, деятельность педагогических отрядов как раз приходится на летние месяцы.

О многих делах нашего центра горожане могли узнать из сообщений различных СМИ, в том числе и "Городской газеты". Поэтому сегодня есть смысл поговорить о последнем предстоящем событии. С 15 декабря по 15 января у нас в городе проходил благотворительный сезон "Счастливые праздники", участие в которых принимали студенты нашего города. Основными направлениями его было оказание помощи социально незащищенным слоям населения: детям из неблагополучных семей, сиротам, пенсионерам, малоимущим гражданам, а также проведение мероприятий по программе "Радуга жизни". Это комплекс мероприятий, пропагандирующий здоровый образ жизни: в стенах учебных заведений проводились различные спортивные соревнования.

И вот как раз сегодня на приеме у главы города и будут подведены итоги этого благотворительного сезона. И в рамках этого приема не только глава сможет отметить заслуги студентов перед городом, но, впервые, и представители официальных учреждений, которым была оказана помощь. Это социальный приют для детей и подростков, желудочно-кишечный и противотуберкулезный санатории и другие. Я думаю, что студенты услышат от руководителей этих учреждений самые искренние слова благодарности. И это будет заслуженно. Допус-

тим, Кузбасский областной педагогический институт очень активно сотрудничает с соцприютом, по сути сделал его своим подшефным. Студенты регулярно приходят к ребятам приюта со своими игровыми программами. Тем самым, с одной стороны, оттачивают свое профессиональное мастерство, а с другой — приносят большую радость детям приюта, которые все-таки изолированы от общения с большим кругом людей.

Школа-интернат № 6 найдут добрые слова в адрес ребят горнотехнического колледжа, которые постоянно собирают для учеников школы небольшие подарочные наборы: канцелярские товары, игрушки, вещи. Зимой руками студентов строятся снежные горки и ледяные фигуры на территории интерната.

Сегодня из рук главы города получают благодарственные письма лучшие студенты города. Что такое лучший студент? Прежде всего, он хорошо учится, это еще и активист в общественной работе, это яркая звездочка на фоне всего коллектива учащийся в стенах училища. Таких ребят набралось 26. Один из них, например, учащийся горнотехнического колледжа Алексей Маскин. Замечательный молодой человек. В этом году он заканчивает колледж, но на протяжении всех четырех лет он является самым активным участником всех дел нашего центра, мгновенно отзываясь на любую просьбу о помощи: вынести строительный мусор или поработать Дедом Морозом на новогодних праздниках. Это Виктория Морозова, староста группы, обучающейся специальности "секретарь" училища № 14, которая не только сама увлечена волонтерством, но и "заразила" им девочек своей группы. Это Максим Петрусов из училища № 17, вокалист, ведущий и тоже волонтер, и другие.

И вообще, надо сказать, что в отличие от прошлых лет, когда добровольческое движение только развивалось, теперь оно перешло на качественно другой уровень. Нам уже не надо "торmentить" ребят с просьбами о проведении той или иной акции, сейчас они сами заинтересованы в участии в них. Они уже поняли, что дарить добро людям не просто интересно, а приятно и необходимо. И студенты приходят к своим "подшефным" раз в месяц, раз в неделю. Если можно говорить о добре официальных учреждений, то желание помочь стало текущей работой. И нам очень приятно, что это не осталось незамеченным. По крайней мере, теперь уже все успешнее и успешнее "размывается" негативный имидж молодежи. А сотрудники нашего центра уже давно знают, какие замечательные молодые люди живут в Ленинске-Кузнецком и как их много.

Л. МИЛОСЕРДОВА,
Директор социального центра молодежи.

Наверное, мало кто знает, что когда Снежная Королева снимает свою белоснежную мантию, она оказывается очень милой девушкой Викторией Морозовой, учащейся группы секретарей профессионального училища № 14. Вот в этом ее качестве мы и встретились с ней.

— Вика, вот уж не подумала бы, что на секретаря нужно учиться целых три года, в прежние времена на подобных курсах укладывались всего за шесть месяцев.

— Вы даже не представляете, сколько всего должен знать и уметь секретарь! Я даже собираюсь продолжить обучение, но уже в Кемеровской академии культуры и искусства.

Если закончу и ее, то стану референтом-аналитиком. Пока приложу все усилия, чтобы получить "красный" диплом.

Нашу группу секретарей три года назад в училище набрали впервые за время его существования, и мы обучаемся по опытно-экспериментальной программе. На первом курсе среди других был совершенно новый предмет "учись учиться", который поможет нам в будущем легче адаптироваться в обществе. На втором мы изучали психологию общения. Кроме общих и специальных предметов, мы углубленно изучаем английский язык. А полученные знания мы уже сумели применить на практике. Прошлым летом я работала секретарем в городском управлении культуры. Да и другие наши девочки успешно прошли практику. Нас уже знают в городе и даже обращаются с просьбой в училище, чтобы на работу прислали именно наших выпускниц.

— А как ты стала Снежной Королевой?

— Я просто такой человек: все мне надо, все я хочу. Наверное, девочки это поняли и сразу же выбрали меня старостой группы на первом курсе, я и до сих пор в этой "должности". Два года я была членом студсовета училища, немного танцевала в "Рэп-тайме". Но основным увлечением стал

театральный кружок.

Так получилось, что он составил из одиннадцати девочек нашей группы. Мы готовим сказочные новогодние представления, вот в них мне и досталась роль

УЧИМСЯ НА БЕЛОМ СВЕТЕ ЖИТЬ

Снежной Королевы. А Лена Кириченко, например, в прошлом году была Дедом Морозом, а в этом — Бабой Ягой. Да такой, что на шуточном конкурсе даже выиграла приз первой красавицы: такая Яга обаятельная, веселая и смешная. Наташа Старостенко была Снегурочкой, а вообще, она у нас — певица. Мы сами готовим костюмы, много и долго репетируем. А потом также долго проводим елки, получается, что за эти три года мы с девочками встречали Новый год раз тридцать.

— Новый год для ребят училища?..

— Нет, мы дарим наши сказки детям из приютов, детских домов. Новогодние подарки (и не только) тоже собираем сами, всем училищем: ребята приносят вещи, на свои деньги покупают книжки, альбомы, краски, мягкие игрушки. А вот в тубдиспансер мы приносили легко моющиеся игрушки. Мы узнали, что в детский приют в микрорайоне почти никто не приезжает,



поэтому теперь мы бываем у них очень часто. Сначала нам трудно было выступать перед этими детьми: их было очень жалко. Но Людмила Григорьевна Шаропова, наш заместитель директора, которая быва-

ет с нами в этих поездках, увидев наши слезы, сказала: "Девочки, мы приехали сюда работать и дарить праздник". И мы пошли работать.

Месяцы, оставшиеся до выпускных экзаменов, промелькнули незаметно. Сдадут их девушки и получат дипломы, и совсем не важно, какого они будут цвета. Главное в том, что вместе со специальностью в училище они обрели еще пока пусть небольшой, но жизненный опыт. Они узнали такие "предметы", как сострадание, милосердие, умение творить добро. Жаль только, что в бланке диплома нет их названий. С другой стороны, оценки за них секретарям из группы 229 ПУ № 14 будет ставить сама жизнь...

Беседу вела С. ЛЕНСКАЯ.
На снимке: Вика Морозова (в центре) с подругами.
Фото М.НИКОНОВА.

ХОРОШО БЫТЬ МОЛОДЫМИ

Вообще-то, Максим Петрусов, учащийся группы 161 — слесарей-ремонтников — профессионального училища № 17, поначалу хотел быть поваром. Но легко согласился стать слесарем. Тем более, что, еще не успев толком войти в учебный процесс, уже к середине сентября, успешно влился в вокально-хореографическую группу "Элегия", не первый год прославляющую училище далеко за его стенами. Максиму давно хотелось быть и активным, и участником чего-то, но как-то в школе этого не получалось. Зато здесь ему встретились сразу три музы ли, богини ли из окружения Аполлона (придумайте сравнение сами): преподавательница вокала Ольга Валерьевна Калабина, русского языка, литературы и культуры Наталья Анатольевна Кабанова и Валентина Федоровна Губина, заместитель директора по учебно-воспитательной работе. Первая обратила внимание на голос Максима, вторая заметила его любовь не просто к стихам, а их декламации, а третья — ко всему вместе взятому и желанию парня участвовать везде, во всем и постоянно.

И уже 4 октября 2001 года на празднике, посвященном Дню учителя, Максим был ведущим вечера. А потом запел и сольно и дуэтом, увлекся ролью Деда Мороза и участвовал во всевозможных благотворительных поездках и походах училища.

Как певец он предпочитает исполнять любовную лирику (то, что мы называем попсой), как чтец любит стихи Александра Сергеевича Пушкина и Марины Цветаевой, как ведущий восхищается Яном Арпазаровым (правда, при конференции ему не подражает). Из собственных ролей ведущий нравится ему больше Деда Мороза, но обе исполняет с удовольствием.

Ведущего, потому что удается "власть держать над целым залом". А когда не удается, и концерт проходит ни шатко ни валко, искренне расстраивается. Деда Мороза, потому что приносит радость детям, которые, как никакие другие, особенно ценят внимание и заботу о себе. К тому же, насмотревшись на ребяташек приюта или из неблагополучных семей, Максим уже сегодня решил для себя: он не допустит, чтобы его собственные дети когда-либо испытывали лишения в жизни или росли без отца.

Преподаватели училища не только раскрыли дремавшие до того таланты Максима, но тем самым, вольно или невольно, привели его к выбору новой профессии: сейчас он надеется поступить в академию искусств и культуры. И в этом его поддерживает мама, Любовь Ивановна. А поскольку в этом году он заканчивает училище, то, может быть, сразу после выпускных ему предстоит и вступительные экза-



Нет, что ни говорите, а молодым быть хорошо! Ведь каждый новый день несет тебе и новые, радостные ощущения. Сегодня, например, Максим, будучи на приеме главы города, дважды выйдет на сцену: первый — для получения благодарности, а второй, как участник концерта. А сколько таких "чистых" листов биографии ему еще придется заполнить. Познакомьтесь со стихами еще не известных ему поэтов, вновь и вновь, одевшись в концертный костюм,

выйти к ожидающему его залу, встретиться с неведомыми, но такими притягательными предметами в вузе. А там обязательно найдутся новые педагоги, которые раскроют другие грани характера парня, чтобы он смог и в будущем делиться с людьми своими талантами и способностями.

О. МАРТОВА.
На снимке: Максим Петрусов.
Фото М.НИКОНОВА.

